	

	

	ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ

Братской
городской организации

Общероссийского

Профсоюза  образования

2020 год



	Утвержден на заседании 
Президиума Братской городской

организации.  Пр.№13 от 17.03.2021г.

	

	БРАТСК
2021

	

	


ВВЕДЕНИЕ
          В отчетный период  работа  городской  профсоюзной организации строилась в  соответствии с приоритетными направлениями, обозначенными вышестоящими профсоюзными  органами в  2020 году, объявленном Годом VIII Съезда,   30-летия  Профсоюза, цифровизации в  Профсоюзе.       
                Основные направления работы городской организации  Профсоюза образования определялись  задачами ,поставленными перед организацией на XIX отчетно-выборной конференции  и Программой развития  Братской городской организации до 2020 года,Президиумом. Эти задачи решались через систему работы, которую возглавлял в отчетный период Президиум  Братской городской организации.
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.

СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.
По итогам отчетов,  на начало  2021  года  Братская  городская  организация  Профсоюза объединяет 86   первичных профсоюзных организаций, в которых состоит 2507 членов,  процент охвата профсоюзным членством  составляет  46,4 %. Профсоюзное  членство среди  молодежи до 35 лет составляет в Братской городской  организации – 59.7%.   В течение отчетного периода  принято и поставлено на учет в Профсоюз   216 человек.
Ликвидировалось две профсоюзные  организации в   образовательных организациях – в МБОУ «СОШ №42»,МБДОУ «Детский сад №98».Продолжаем  работу  с  малочисленными профсоюзными организациями, в которых профсоюзное членство  менее 15 человек -таких 21-аорганизация.(24% от всех организаций профсоюза) .
 Ведём  работу с ветеранами по сохранению профсоюзного членства: уходящие  на заслуженный отдых сотрудники остаются по заявлению в Профсоюзе.  В настоящее время на учете в организации  состоит 10 неработающих  пенсионеров.
Несмотря на отрицательную  динамику численности городской организации, мы продолжаем работу по использованию  резервов  увеличения профсоюзного членства. 
II.ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРОФСОЮЗА

Работа  комитета Братской  городской организации Профсоюза  в отчетный период проводилась в соответствии с планом основных мероприятий, однако, противоэпидемиологические требования внесли определенную корректировку во все разделы плана.

      В соответствии с установленными нормами и планом работы проведены заседания выборных коллегиальных органов городской организации Профсоюза: проведено 8  заседания Президиума, на которых рассмотрено 32 плановых  вопроса и  1 Пленарное заседание. 
Продолжена практика проведения ежегодного конкурса председателей ППО «В новый учебный год -с Профсоюзом!», создана книга почета Братской городской организации , в которую внесены имена ветеранов профсоюзного движения образования города Братска, которые награждены нагрудными знаками «Ветеран профсоюза» и  «30 лет вместе», денежными премиями на сумму 25 тысяч рублей и грамотами городского комитета профсоюза образования .  Также пополнили виртуальную Галерею Почета Братской  городской организации Общероссийского Профсоюза образовании  экспозицией «30 лет вместе» фотографии ветеранов профсоюзного движения, стаж которых  30 лет и более.Фото разместили на сайте городской организации профсоюза, в сентябре 2020 года в разделе «Новости».
Все председатели первичных организаций , члены Президиума городского комитета  в честь 30-летнего юбилея со дня рождения Профсоюза образования и науки РФ также  были  награждены грамотами городского комитета и нагрудными знаками «Активист профсоюза» и «Председатель ППО». Итого, вместе с ветеранами профдвижения, 400 человек получили памятные  значки на сумму 93.010  руб, 
Всего на проведение празднования дня рождения Общероссийского профсоюза «30 лет вместе» потрачено 120.110 рублей 
 
В условиях новой короновирусной инфекции городской комитет работал постоянно в штатном режиме , была создана «Горячая линия».

      За 2020 год  провели  3 встречи по мотивации профсоюзного членства, с коллективом детского сад 98 и двумя руководителями  образовательных  организаций о создании первичных профсоюзных организаций. 
 
Рабочие собрания ,совещаний  с председателями и профактивом проводились в режиме удаленной работы, но связь между активом Братской городской организации и штатными работниками горокма была постоянной, благодаря созданной  группе в Вайбере «Председатели ППО» , электронной почте и проведению ряда вебинаров ЦС Профсоюза и областным комитетом.

Благодаря слаженной и оперативной работе председателей первичных профсоюзных организаций создан единый электронный реестр Братской городской организации в  системе АИС «Тонкий клиент» в ноябре 2020 года, как требовал этого Исполнительный комитет Общероссийского профсоюза образования. Братская городская организация профсоюза образования и науки одна из первых в Иркутской области получила электронные профсоюзные билеты. 
       Традиционно,  с  целью привлечения новых членов в ряды Профсоюза и популяризации профсоюзного движения в декабре 2020 года на заседании Президиума подведены итоги конкурса «В новый учебный год -с Профсоюзом!», определены 9 победителей  за 1-4 место , утверждены премии городского комитета за активную работу , выплачено 8,7 тысячи рублей.
Из сказанного следует, что выборные органы Братской городской организации Профсоюза работают в соответствии с Уставом Профсоюза. Продолжается работа над укреплением организационного единства первичных профсоюзных организаций образования города Братска. 

II. ПРАВОЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА

      Правозащитная деятельность городской профсоюзной организации осуществлялась председателем Л.Н. Горецкой, так как внештатного правового инспектора в горкоме нет, по следующим направлениям:


осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;


внесудебная защита социально-трудовых и профессиональных интересов работников образования;


оказание бесплатной юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза;


информационно - методическая работа по правовым вопросам;


проведение обучающих семинаров.

             Судебная форма защиты социально-трудовых прав работников образования по-прежнему является одним из самых эффективных и результативных способов правовой защиты. Исковые заявления, подготовленные правовым инспектором областного комитета профсоюза Хромовым А.Ю., это преимущественно дела в связи с обжалованием решений Управления Пенсионного фонда об отказе в назначении досрочной трудовой пенсии по старости. Правовая помощь в составлении исковых заявлений оказана 2 педагогам: Касимовой Ирине Дмитриевне (заявление 05.03.2020), старшему воспитателю детского сад №98 и Моськиной Ольге Алексеевне (заявление от24.11.2020), воспитателю детского сада №25.Все суды выиграны в пользу членов профсоюза.
     В отчётном периоде осуществлялись бесплатные юридические консультации работников, руководителей учреждений, пенсионеров в порядке личного приёма и по телефону. Всего их было  5. 

      С участием председателя профсоюза в 2020 году рассмотрены письменные обращения членов Профсоюза:

1) об оформлении допсоглашений по удаленной работе педагогов;

2) о соблюдении сантребований в связи с короновирусной ситуацией;

3) по оформлению пособий на несовершеннолетних детей.

      Правовая помощь оказана в 5 случаях по разработке коллективных договоров, так как появилась новая форма коллективного договора от ЦС Профсоюза образования.     

 
В отчетном году осуществлена экспертиза 3 актов, содержащих изменения в Положении по оплате труда дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных и дополнительного образования, которые так и не были приняты и введены в действие.

 
Рассмотрено продление Отраслевого соглашения на 2021 год, в результате комиссия составила допсоглашение по продлению. 

      Нарушений прав профсоюзов за отчетный период не зарегистрировано.
 Требований о привлечении работодателей к дисциплинарной ответственности не предъявлялось.
   В помощь членам профсоюза в образовательные учреждения по вопросу регулирования продолжительности рабочего времени и особенностей, связанных с режимом рабочего времени учителей, преподавателей, других педагогических и иных категорий работников образовательных организаций, направлены разъясняющие материалы. 
В целом правовая деятельность городской организации Профсоюза результативна, что оказывает существенное влияние на мотивацию профсоюзного членства. 
III.ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ  ПРОФСОЮЗА ПО ОХРАНЕ ТРУДА
 Охрана труда являлась в отчетный период одним из основных направлений работы городской организации. Это связано с изменением  организации труда при переходе на дистанционное обучение, удаленную работу, работу в режиме «дежурных групп» и другими карантинными мерами.С вопросами сохранения оплаты труда в новых условиях организации образовательной деятельности. 
Основными мероприятиями  в отчетный период стали следующие:

- В рамках социального партнерства с департаментом  образования города Братска  внештатные технические инспектора  по охране труда включены в состав приемной комиссии ( приказ от   № 641-осн.), согласно,  которого, в августе все приняли участие в проверке готовности образовательных организаций к новому учебному году;

Совместно с департаментом  образования города проведена:
-проверка  выполнения соглашений по охране труда, в результате которой устранены выявленные  нарушения условий труда в образовательных организациях;

- рассмотрены в 2020 году вопросы охраны труда и мероприятия по улучшению условий охраны труда в пределах Постановлений Губернатора Иркутской области и Роспотребнадзора в условиях новой короновирусной инфекции Govid-19
 - самостоятельно осуществлялся общественный контроль за охраной труда в образовательных организациях (прохождение медицинских осмотров осуществлялось за счет работодателя 90%, 10% за счет собственных средств, центр гигиены –диагностические исследования);

- оказывалась методическая, практическая, консультационная помощь ППО через электронную почту, сотовую связь, лично;

- в образовательных учреждениях разработаны локальные нормативные документы по охране труда, оформлены уголки по охране труда. 

В образовании города Братска создано и действует Положение о СУОТ; 

- профсоюзный (общественный) контроль за состоянием охраны труда в образовательных организациях осуществляется;

-  в прошедшем году не проводились и не принимали участие в смотрах – конкурсах на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза», «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза» и др.;

- санаторно-курортное лечение и оздоровительный отдых проводился индивидуально в частном порядке за счет собственных средств. Из бюджета Братской городской организации возмещений не было.

2. Специальная оценка условий труда (СОУТ). 

 СОУТ проведен во всех образовательных учреждениях,  в 2020 году последние  20 ОУ провели СОУТ и потрачено 23.8 тыс. рублей
3.Финансирование
За прошедший  2020 год  55 учреждений получили возврат 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда и использовали его на меропритяитя по охране труда на общую сумму  969,9 тысячи рублей. Всего на охрану труда потрачено16015,2 тыс. рублей.
В 2021 году предстоит решить вопрос по финансированию психиатрических освидетельствований, доработать вопрос по прохождению периодических медицинских осмотров.  Сосредоточить и продолжить работу с уполномоченными по охране труда и профсоюзным активом по оформлению предписаний. 

Уделить особое внимание по созданию и функционированию системы управления охраной труда (СУОТ), подготовки Положения о СУОТ в образовательных учреждениях района и управлении образования.

Продолжить работу по информационному, методическому взаимодействию с руководителями ОУ, председателями ППО, ВТИТ и УОП по охране труда по актуальным проблемам в сфере охраны труда.

Кроме того, необходимо улучшить деятельность уполномоченных по охране труда

IV.ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА.

Ключевой целью финансовой политики Братской  городской организации Профсоюза в отчетный период являлось повышение эффективности использования средств на обеспечение деятельности Профсоюза по удовлетворению социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза, предоставление им различных социальных услуг и расширение форм материальной поддержки.


На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль полноты сбора членских профсоюзных взносов, порядка перечисления на банковские счета Профсоюза. Уделялось внимание информированию и разъяснению необходимости централизации денежных средств, созданию различных фондов социального назначения, рационального подхода к расходованию профсоюзных средств.


Валовый сбор членских профсоюзных взносов за отчетный период  уменьшился  на 9,3 %. Отсутствует  задолженность первичных организаций по перечислению членских взносов в вышестоящие организации Профсоюза.
V.РАБОТА С МОЛОДЁЖЬЮ

Задача повышения эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-экономических интересов молодежи и вовлечения ее в активную профсоюзную деятельность актуальна была для организации   в 2020 году.   Поэтому  продолжена  работа  по  формированию системы мероприятий для молодежи, направленных на профессиональный и личностный рост, по активному использованию интернет-ресурсов для организации работы с молодежью,информирования ее о работе Профсоюза и популяризации профсоюзного движения.
          Конкурсы для профсоюзного актива не проводились по причине пандемии.
VI.ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА

        Информационная работа – одно из приоритетных направлений работы нашей городской организации. В этом году большое внимание уделено информатизации и цифровизации профсоюзной работы. Максимально использованы интернет-ресурсы для общественной работы: проводились виртуальные совещания,профактив  принимал участие в веб-семинарах. Организована активная работа в интернет сообществах по организации участия молодежи и сотрудников образовательных организаций  в профсоюзных мероприятиях.

       Активно работала группа в Вайбере «Председатели ППО», где обсуждались острые вопросы, находились ответы на вопросы,поздравляли  с днями рождения председателей,обменивались мнениями и опытом.
               Непрерывно продолжается  работа по пополнению актуальными материалами сайта организации. В  большинстве первичек сформированы группы членов Профсоюза   в мобильных сетях.
VII.Задачи на 2021 год
Основные задачи:

1. Укрепление организационного и финансового единства городской

организации, повышение эффективности деятельности первичных профорганизаций.

2. Внедрение инновационных форм социальной поддержки членов

Профсоюза.

3. Развитие конструктивного социального диалога.

4. Формирование позитивного имиджа Профсоюза.

5. Оказание организационно-методической помощи председателям

первичных профсоюзных организаций образовательных организаций
14

